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//  PRESSEMELDING


NAV Storfjord
Nr.: 1 /  2016
01.02.2016
Kun 13 helt ledige i Storfjord i januar
Tall for januar måned viser at det kun var 13 helt ledige i Storfjord i januar måned. Det er en nedgang på ni personer sammenlignet med januar 2015. De ledige i Storfjord utgjør en andel på 1,4 prosent, som er den laveste ledigheta i Troms. Bardu og Ibestad har samme lave ledighet som Storfjord. 

Halvparten av de helt ledige er under 30 år
Halvparten av de helt ledige i Storfjord er i aldersgruppen 20-30 år. Selv om det er lav ledighet i kommunen, registrerer NAV Storfjord at denne aldersgruppen utgjør en høy andel av de ledige i januar. I resten av Troms ser man en økning i ledigheten blant de helt unge (under 20 år), men denne utviklingen ser man ikke i Storfjord. I januar var det ingen helt ledige under 20 år i vår kommune. Ungdom uten formell kompetanse og utdanning utgjør den største gruppen ledige under 30 år.

NAV Storfjord samarbeider med fagopplæringskontorene i fylket for å bidra til at unge ledige som har avbrutt yrkesfaglig utdanning, gis mulighet til å fullføre denne gjennom læretid i bedrift. NAV Storfjord oppfordrer bedrifter som vurderer å ta inn lærlinger om å kontakte NAV Storfjord. Det er også positivt at Storfjord kommune planlegger å tilby lærekontrakter til 3 lærlinger i 2016, noe som kan bidra til økt gjennomføring av videregående utdanning for ungdom og framtidig kompetanse til kommunen.

Arbeidsrettede tiltak

De aller fleste som registrerer seg som arbeidsledig hos NAV Storfjord, kommer seg ut i arbeid eller arbeidsrettet aktivitet innen 4 uker. Det er positivt at mange jobbsøkere er villig til å tenke bredt både når det gjelder geografi og bransje, og dette bidrar til å øke sysselsettingen i kommunen og fylket. 

Situasjonen i nabokommunene, fylket og nasjonal ledighet

Balsfjord har nå en ledighet på 2,6 prosent, Lyngen har en ledighet på 2,7 prosent og Kåfjord en ledighet på 5,2 prosent. Ledigheten i Troms er på 2,4 prosent, og den nasjonale ledigheten er på 3,4 prosent. Troms har lavest ledighet i landet, og vi registrerer at vår kommune og fylket foreløpig ikke er rammet av utfordringene vi ser ellers i landet.
NAV Storfjord,







Benedicte Helen Lilleng
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